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Информация о состоянии системы образования
муниципального района Большеглушицкий
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Уважаемые родители и коллеги!

Система   образования   муниципального   района   Большеглушицкий     является   важнейшим  институтом, обеспечивающим социально-экономическое развитие нашей территории.
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За период с 2012 по 2015 годы администрацией муниципального района Большеглушицкий 
при поддержке Губернатора Самарской области Николая Ивановича Меркушкина и Правительства области реализован комплекс мероприятий, направленных на повышение доступности и качества образования, развитие материально-технической базы образовательных организаций, выполнение «майских» Указов Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина. Данные мероприятия представлены вашему вниманию на слайдах:
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В 12 зданиях образовательных учреждений проведён капитальный ремонт, создано 116 дополнительных места в детских садах. Предпринятые меры позволили полностью ликвидировать проблему очерёдности в детские сады для детей в возрасте от 3 до 7 лет и в целом повысить охват детей дошкольным образованием с 59,5 % в 2012 году до 63 % по итогам 2015 года.
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Средний  размер  родительской  платы   по  муниципальному  району  установлен  приказом  министерства  образования  и науки  Самарской  области    от 22.12.2015 № 500 -од  «Об  установлении   среднего  размера  платы,  взимаемой  с  родителей (законных  представителей) за  присмотр  и уход за  детьми,  осваивающими  образовательные  программы  дошкольного  образования  в  государственных  и муниципальных  образовательных организациях,  находящихся  на  территории  Самарской  области»    и   составляет  на   территории   нашего  района  50  руб.  в  день,   тогда  как   по  области   варьируется  от  146 руб.  в  день  (по    г. Самара)   до   42. руб. в  день  (некоторые  муниципальные районы) 
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          В  целях  соблюдения  действующего  законодательства  министерством   образования  как  учредителем   установлен   единый  для  всех   структурных  подразделений  дошкольного  образования  в  муниципальном районе    размер    родительской  платы. Это  связано  с  тем,  что  в  целях материальной  поддержки  воспитания  и  обучения  детей, посещающих  образовательные  организации,  реализующие  образовательные  программы  дошкольного  образования, родителям  (законным  представителям)  выплачивается  компенсация  части  внесённой  родительской  платы ( в  размере   20 %   от  род. платы  на   первого  ребёнка, 50 %  - на  второго  ребёнка, 70 % - на  третьего и последующих  детей.)  Таким   образом,  размер  внесённой  родительской  платы, направляемый  для  расчёта   компенсации   на каждого  ребёнка,    определяется   исходя   из  среднего размера   родительской  платы  в  день, умноженной  на  количество  дней,  проведённых   ребёнком   в   образовательной  организации  за  отчётный   месяц.   В  период,  когда  ежемесячная   родительская   плата   была  различной  по  каждому  детскому  саду,  механизм   расчёта  компенсации   был нарушен. Получалось, что   в  детских  садах  с  наибольшей  родительской платой   родители  получали  меньшую  компенсацию  и наоборот. 
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   В  настоящее   время   внесение   родительской  платы родителями (законными  представителями)  осуществляется  практически   по  факту -  за   количество    проведённых   ребёнком   дней   в  месяце. За  присмотр  и  уход    за  детьми - инвалидами,   сиротами,  детьми  с  туберкулёзной  интоксикацией   родительская  плата  не взимается.  Родители  детей  из  семей,  имеющих  3   и  более  несовершеннолетних  детей,   имеют  право  на  50 %  оплату   за присмотр  и уход   за  детьми в  дошкольной  организации. 

В настоящее время все школьники нашего района обучаются в одну смену, оставляя послеобеденное время для занятий по интересам в кружках и секциях системы дополнительного образования детей.
СЛАЙД 9
Сейчас системой дополнительного образования муниципального района Большеглушицкий охвачено 78,5 % детей в возрасте от 5 до 18 лет (в 2012 году - 72 %). Если вернуться к слайду о численности детей в системе дополнительного образования района и сравнить с данными текущего слайда, можно увидеть разногласие, которое связано с формулой расчета охвата детей. Когда мы говорим о количестве воспитанников, то это 2390 детей,  в данном случае берется учет обучения каждого ребенка по одной или нескольким дополнительным  общеобразовательным программам, независимо от их направленности и организации, где они реализуются.  При расчете охвата детей, это 78,5%,  то в данной ситуации,  несмотря на  участие ребенка в реализации нескольких дополнительных образовательных программ, он учитывается только один раз. 

В перспективе будут приняты меры по увеличению охвата детей дополнительным образованием, прежде всего, за счёт увеличения числа школьников и дошкольников, занимающихся в кружках технического творчества современной направленности.  За последние 2 года в данном направлении ведется активная работа и в настоящее время в Доме детского творчества уже  открыты 8 детских объединений технической направленности («Юный техник» - педагог А.М. Журавлев, «Квант» - О.А. Тямакина, «Инфознайка» - Р.Ж. Айтасов, «Робототехника» - Р.А. Иванов, «Плюсики»- Н.К. Оськина, «Ажур»- А.М. Журавлев, «Компьютерная грамотность» - Н.П. Абдреева, «Компьютерная грамота»- С.Ю. Портнова). 

СЛАЙД 10
Другой актуальной задачей является повышение интереса населения (прежде всего, школьного возраста) к занятиям физической культурой. Для этого в предыдущие годы существенно повышена доступность спортивных объектов. Так, за счёт средств федерального и регионального бюджетов осуществлялось оснащение спортивным инвентарём всех школа района, а также за счет средств министерства спорта Самарской области обеспечен ввод 4 новых физкультурно-оздоровительных объектов (2012, 2013, 2014 г. универсальные спортивные площадки, 2014 г. – футбольное поле с искусственным покрытием). Это позволяет расширить спектр окружных спортивных мероприятий с участием различных категорий участников образовательного процесса: «Учительская спартакиада», «Папа, мама, я – спортивная семья», спартакиада общеобразовательных организаций Южного управления «Дружно, смело, с оптимизмом – за здоровый образ жизни!».

СЛАЙДЫ 11,12
Более подробную информацию о деятельности системы дополнительного образования  вы сегодня услышите из докладов руководителей организаций дополнительного образования детей Большеглушицкого района.

СЛАЙД 13
Другим условием, оказывающим влияние на здоровье наших детей, является организация школьного питания. Для его улучшения в 2012-2015 годы были отремонтированы и оснащены современным оборудованием 3 школьные столовые, что позволило повысить качество и ассортимент школьных блюд, а также увеличить с 1500 до 1575 численность детей, охваченных школьным питанием. Таким образом, охват питанием составил 92%.

СЛАЙД 14

Одной из основ качественного обучения в школе является наличие и доступность для детей учебников. Благодаря существенному, более чем в 2 раза, увеличению затрат областного бюджета по данному направлению, за последние пять лет потребность школьников в новых учебниках удовлетворена полностью.
Важным этапом развития образования является внедрение в образовательный процесс информационно-коммуникационных технологий, повышение доступности для детей дистанционных форм обучения и
электронных образовательных ресурсов. 
СЛАЙД 15
          Реализация данного направления в достаточно скором времени позволит всем школьникам получать недостающие знания, проводить практические опыты и исследования в дистанционном режиме. Для этого в Самарской области и в нашем районе всё большее число образовательных организаций обеспечиваются доступом к высокоскоростному интернету.
Сейчас такой возможностью обладают  2 школы - на скорости 50 Мб/с и выше.
В ближайшее время все образовательные организации нашего района получат доступ к высокоскоростному интернету.
СЛАЙД 16
Кроме того, внедрение новых технологий в образовательный процесс предполагает наличие современного парка компьютерной техники. Для решения этой задачи в 2012-2015 годах осуществлялись поставки компьютеров и ноутбуков в образовательные организации муниципального района Большеглушицкий. Всего в эти годы в школы и другие образовательные учреждения, расположенные на территории нашего района, поступило  252 единицы компьютерной техники, в том числе 91 современный ноутбук  в пользование учителям.
Предоставление ноутбуков в пользование учителям являлось далеко не единственной мерой, направленной на развитие кадрового потенциала в образовательных организациях. Важнейшую роль здесь сыграли «майские» Указы Президента России, направленные на повышение заработной платы педагогических работников, послужившие основой роста их благосостояния.
СЛАЙД 17
В муниципальном районе Большеглушицкий по большинству категорий педагогических работников заработная плата по сравнению с 2012 годом увеличилась.
Помимо обеспечения роста заработной платы по инициативе Губернатора Самарской области Николая Ивановича Меркушкина реализованы такие меры поддержки педагогов как:
осуществление ежемесячной выплаты 5 тысяч рублей молодым педагогам;
привлечение к работе в образовательных организациях выпускников педагогических специальностей высших и средних профессиональных учебных заведения посредством выплаты им «подъёмных» в размере от 250 до 350 тысяч рублей;
поощрение педагогов, подготовивших победителей и призёров предметных олимпиад и конкурсов регионального, всероссийского и международного уровней.
Кроме этого, педагоги муниципального района Большеглушицкий – победители окружного конкурса профессионального мастерства «Учитель года» награждаются Главой муниципального района ценными призами и денежными премиями.

СЛАЙД 18
Данный комплекс мер способствовал повышению престижа профессии «учитель» и, как следствие, росту числа молодых педагогов. Так, по сравнению с 2012 годом доля молодых педагогов в образовательных организациях нашего района возросла с 10,3 % до 11,3 %.
Одним из самых обсуждаемых направлений в модернизации общего образования в Российской Федерации является реализация федеральных государственных стандартов. Массовое внедрение ФГОС проходит уже 7 год подряд, вместе с тем  вопросы по организации внеурочной деятельности школьников звучат очень остро. В связи с этим, еще раз хочу обратить ваше внимание на приказ министерства образования и науки Российской Федерации от 29 декабря 2014 года № 1644 «О внесении изменений в приказ министерства образования и науки РФ от 17 декабря 2010 года №1897 «Об утверждении федерального государственного стандарта» - внеурочная деятельность организуется с целью развития личности ребенка по направлениям, представленным вашему вниманию на слайде. 
СЛАЙД 19
На следующем слайде Вы видите  возможные формы организации внеурочной деятельности. 
СЛАЙД 20
Обращаю внимание на то, что формы внеурочной деятельности, выбранные школой,  должны отличаться от урочной системы, и выбираться  родителями на добровольной основе. Иными словами, сколько и какие объединения внеурочной деятельности будет посещать ваш ребенок, определяете, вы, родители либо законные представители ребенка. В случаях нарушения общеобразовательной организацией прав и интересов ребенка в части посещения занятий внеурочной деятельности родители вправе обратиться к учредителю. Напоминаю, что в образовательной организации локальным актом устанавливается порядок зачета результатов дополнительных образовательных программ в других организациях, осуществляющих образовательную деятельность. Например, если ребенок занимается в секции спортивной школы, то эти занятия могут быть засчитаны как часы внеурочной деятельности по спортивно-оздоровительному направлению в школе.
СЛАЙДЫ 21,22
Важнейшим эффектом реализации мер, обеспечивших повышение доступности и качества образования, развитие материально-технической базы и кадрового потенциала образовательных организаций, стало повышение результативности участия детей, обучающихся в образовательных организациях муниципального района Большеглушицкий. За период с 2012 по 2015 годы 16 наших школьников стали победителями и призёрами предметных олимпиад и конференций областного уровня и выше. Ежегодно порядка 18 лучших учащихся школ муниципального района Большеглушицкий награждаются денежными премиями (по 2000 рублей) Главы муниципального района Большеглушицкий. В 2014 году Шашкина Т., учащаяся ГБОУ СОШ №2 «ОЦ» с. Большая Глушица стала победителем областного конкурса «Ученик года». Южным управлением министерства образования и науки Самарской области учреждена «памятная медаль» выпускникам школ за успехи в спорте, искусстве, молодежной политике, научно-исследовательской деятельности. Ежегодно она вручается 30 выпускникам.

СЛАЙД 23
Помимо мер, направленных на повышение уровня интеллектуального развития наших детей, актуальным направлением остаётся и развитие у них духовно-нравственных качеств, чувства любви к Родине. Одним из аспектов обеспечения национальной безопасности нашей страны является воспитание патриотов России, граждан правового демократического государства, обладающих чувством национальной гордости, гражданского достоинства, любви к Отечеству, своему народу.
СЛАЙД 24
 В этих условиях очевидна неотложность решения проблем воспитания патриотизма, как на уровне государства, так  и на уровне отдельно взятого образовательного учреждения, отдельно взятой семьи.
На это нацелены многочисленные мероприятия, проводимые непосредственно в школах, детских садах, а также мероприятия районного и окружного уровней. Патриотическая  работа  в   2015  году  строилась  в  образовательных  организациях  м.р. Большеглушицкий   под  эгидой   празднования   70 - летия  Победы  в Великой  Отечественной  войне  и   имела  особую  значимость. И я хочу выразить огромную признательность педагогам и родителям за неравнодушие, за ответственность и профессионализм при проведении мероприятий, приуроченных к этой важнейшей дате. С вашей помощью праздник Победы пришёл в каждый населённый пункт нашего района, на каждую улицу, в каждую семью.

Уверен, что приложенные усилия воздадутся сторицей, ведь приобщение детей к нашей великой истории является значимым условием формирования у них патриотического сознания, любви к нашей великой Родине.

Подготовка и проведение празднования годовщины нашей Великой победы стали примером единения нашего общества, консолидации педагогов, родителей, общественности, органов власти, вовлечённости каждого ребёнка в социально значимое и полезное дело. Важно, что эта деятельность стала для образовательных учреждений ежедневной и планомерной, став основой всей системы воспитательной работы.
СЛАЙД 25
Присвоение     образовательному  учреждению    звания   Героя   призвано    не  только  поднять   статус    учреждения  на  более  высокий  уровень,  но  и  способствовать    воспитанию  у учащихся  основ  гражданственности   и нравственности. В  2015  году  звание  « Имени   Героя  Советского  Союза  Владимира  Ивановича  Фокина»  присвоено   Большеглушицкой  средней  общеобразовательной  школе  № 1. Кроме этого, гражданско - патриотическое  воспитание  школьников  осуществляется  через   деятельность военно-патриотических клубов- 
(военно-патриотический клуб «Юный патриот» СП Дом Детского творчества),  музейную  педагогику -  музеи открыты в Кобзевском  филиале Большеглушицкой СОШ №1,   ГБОУ ООШ с. Тамбовка, ГБОУ  СОШ с. Александровка. В  других  учреждениях имеются   комнаты  и уголки  боевой славы, уголки  краеведения, музейные   комнаты.  

Ежегодно проводится смотр строя и песни «В ногу с победой», победители которого принимают участие в областном параде детских отрядов «Бравые солдаты с песнею идут. 

В  период  с декабря   до  конца  февраля   2015 г.  в  рамках  регионального  проекта  партии  «Единая  Россия»  проведены  сначала  школьные этапы, затем  окружной  этап   спортивно - военизированной  игры  «Зарница» и это тоже традиционное мероприятие, которое проводится в школах управления ежегодно.
Наше управление единственное в области, где уже 20 лет подряд проводится туристический слет учащихся и ежегодный слет детских и молодежных организаций, в рамках которого проводится круглый стол «Диалог с властью». В 2015 году участие в слете приняли лидеры ученического самоуправления из Челно-Вершинского района. В текущем году мы планируем, что данный слет будет иметь статус областного.

Продолжал свою активную деятельность и  окружный Совет старшеклассников. В 2014-2015 учебном году им были проведены значимые акции «Вирус сквернословия»,  «Читаем детям о  войне», «Будущее в наших руках», «Молодёжь в действии»,  «Подари сказку детям»,  «Молодёжь в кабинетах власти», «СТОП-СПИД», «Всемирный день отказа от курения». Более подробно о деятельности Совета старшеклассников можно узнать,  посетив их страницу в Вконтакте, попасть на которую можно через официальный сайт Южного управления, в случае если вы не зарегистрированы в данной сети.
         Результатами совместных усилий учителей, воспитателей, педагогов дополнительного образования по развитию творческих способностей детей стали победы наших воспитанников в различных мероприятиях разного уровня.

Большое внимание администрациями  образовательных организаций уделяется обеспечению комплекса мер по  обеспечению  безопасного   и комфортного   пребывания   воспитанников  и  учащихся    в   образовательных  учреждениях, он представлен на слайде.
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         Все   здания  образовательных  организаций  м.р.   Большеглушицкий  оборудованы  системами     автоматической  пожарной  сигнализации, но в настоящее время системы АПС не имеют прямого выхода на пожарную часть, и как следствие все данные системы требуют технического обновления. В  достаточном  количестве    имеются   первичные   средства пожаротушения (огнетушители). В  каждом   образовательном  учреждении   имеется  план  противопожарных   мероприятий, в  соответствии  с  которым   организовано:

- проведение учебных эвакуаций обучающихся и сотрудников;
- поддержание в надлежащем состоянии путей эвакуации и запасных выходов; 

-  проверка   исправности  системы АПС  и  огнетушителей;
- проверка  соответствие   подвальных и чердачных помещений  нормам  противопожарной  безопасности;

- соблюдение нормативно-правовых актов, правил и требований пожарной безопасности   персоналом и  учащимися;

-  регулярное  обучение  работников    правилам  пожарной  безопасности.
Антитеррористическая  безопасность  обеспечивается следующими мероприятиями: 
организация пропускного режима и ежедневный обход прилегающей к зданию  образовательного  учреждения территории в целях выявления возможных признаков террористической угрозы;

ограничение стоянки автотранспорта на расстоянии до 25 м от объекта;

инструктаж персонала по повышению бдительности и действиям в условиях террористической угрозы;

наличие средств связи, обеспечивающих своевременное информирования правоохранительных органов о возможных признаках террористической угрозы  (кнопками    тревожной  сигнализации,  имеющими  выход  на  пульт  вневедомственной  охраны    оснащены   все   образовательные  организации  с. Большая  Глушица);

оснащение аппаратом телефонной связи устройством автоматического определения номера (АОН).
С  целью   обеспечения  соответствия   зданий    требованиям   санитарно-эпидемиологических  норм  (СанПиН): 

- персонал  образовательных  организаций  проходит предварительные, при поступлении на работу, и периодические медицинские осмотры, в установленном порядке; аттестацию на знание  санитарных норм и правил;

-осуществляется контроль за санитарно-гигиеническим состоянием помещений, исправностью   оборудования и  мебели,   соблюдением  воздушно-теплового и питьевого режима  в зданиях 
- в период подъёма заболеваемости ОРВИ и гриппом  в целях предупреждения распространения инфекции, проводятся дополнительные мероприятия в соответствии с требованиями санитарных правил.

 В  период  подготовки   зданий   к  новому  учебному  году  ежегодно проводится  косметический  ремонт  отдельных  помещений, частично  приобретается  мебель  и оборудование. 

В современных условиях словосочетание «защита детей» обрело прямой смысл, связанный с обеспечением жизни и здоровья подрастающего поколения, их психологического и нравственного воспитания. Анализ причин и условий, характеризующих обстоятельства совершения преступлений свидетельствует о том, что, как правило, пострадавшие проживают в неблагополучных семьях. В тоже время сегодня и благополучная семья не является гарантией безопасности ребенка. 
Практика свидетельствует, что ненадлежащее исполнение родителями или лицами их заменяющими своих обязанностей по воспитанию, содержанию, развитию ребенка все большее отрицательное значение приобретает в связи с оставлением малолетних и несовершеннолетних детей без присмотра и отсутствием контроля за их поведением.

Исходя из результатов деятельности следственного комитета РФ, обнаружено,  что многих преступлений, жертвами которых становятся дети, можно было бы избежать, внушая детям самые простые правила поведения прописные истины о том, что нельзя разговаривать с незнакомыми людьми на улице, садиться в чужие машины, вести в социальных сетях переписку и общаться с подозрительными людьми. При этом взрослые обязаны быть примером добросовестности и проявлять должное внимание и заботу о своих детях. Однако зачастую ребенок по разным причинам остается без присмотра и поэтому мы предлагаем вам памятки о правилах поведения детей в опасных ситуациях, подготовленным следственным комитетом РФ, которые помогут, на наш взгляд, детям не стать жертвой преступления.
Уважаемые родители!

Сохраняя лучшие  традиции отечественной школы, благодаря ответственности педагогов система образования муниципального района Большеглушицкий живет и развивается, у нас много планов и реализовать мы их сможем только в сотрудничестве образовательных организаций и семей учащихся и воспитанников. На слайде представлены лишь некоторые мероприятия окружной программы развития системы образования Южного управления на 2014-2018 годы, которые мы впервые  планируем провести в 2016 году.
СЛАЙД 27
В завершении своего выступления хочу отметить, что важным ресурсом развития системы образования, является её открытость и «прозрачность».

Образовательные организации обязаны становиться всё более открытыми и понятными для общества, консолидировать усилия социума. Команда успешного руководителя не может ограничиваться сотрудниками вверенной ему организации. Это как «двенадцатый игрок» в футболе (я имею ввиду родителей), которые, даже не участвуя непосредственно в игре, часто обеспечивают победу. И сегодня традиционно мы вручаем благодарственные письма тем родителям, которые принимают активное участие в жизни образовательных организаций.
СЛАЙД 28
(вручение благодарственных писем)
Поздравление с 8 марта!!!
Поздравляю Вас с праздником весны - 8 марта. Желаю Вам от всей души крепкого здоровья, неувядающей молодости и много взаимной любви! Пусть прекрасные чувства согревают ваши сердца, а Вы оставайтесь всегда такими же неповторимыми какими Вы есть сейчас.

