Заканчиваются уроки в  школе, и ребята спешат в Дом детского творчества, здесь их ждут, здесь им рады. И это вне сомнений взаимно!
 В СП «Дом детского творчества» на 2015-2016 учебный год открыто 50 детских объединений, в которых занимаются 1400 воспитанников. Работа детских объединений осуществляется по 4 направленностям:

· Художественно-эстетическая; 
· Социально-педагогическая; 
· Туристско-краеведческая;
· Научно- техническая. 
Дополнительное образование дети получают не только на базе Дома детского творчества, но и на базе общеобразовательных, дошкольных учреждений, реабилитационного центра, Большеглушицкого государственного техникума.
Сегодня, уважаемые родители, я хочу рассказать вам, , какие детские объединения открыты при общеобразовательных школах м.р.Большеглушицкий.
В ГБОУ СОШ «ОЦ» п.Южный ребята могут научиться танцевать и петь, если будут заниматься в детских объединениях «Экспресс» и «Весёлая компания».
При ГБОУ СОШ с.Константиновка в этом году открыты новые детские объединения: «Волшебная кисточка» и «Гражданин». Воспитанники детские объединения «Волшебная кисточка» изучают  технику рисунков на воде «Эбру», используя видео - уроки по данной технике. Дети с удовольствием экспериментируют, создают свои композиции цветочных мотивов, орнаментов на воде, подбирают сочетания различных оттенков.  В итоге получается удивительный рисунок. Программа  детского объединения «Гражданин» "Подготовка к ГИА и ЕГЭ по обществознанию" является практико-ориентированной и призвана помочь будущим выпускникам овладеть ключевыми познавательными и информационно-коммуникативными компетенциями, средствами контрольно-измерительных материалов ЕГЭ по обществознанию.   
У ребят есть возможность получить практические навыки применения математических знаний и компьютерных технологий  при изучении математики, занимаясь в д.о. «Квант». А также ребята с удовольствием на протяжении 20 лет занимаются в д.о. «Марья-искуссница». Дети изготавливают поделки, сувениры, коллективные композиции из бумаги, природного материала, кожи, бросового материала, фольги, пластилина, осваивают технику росписи по хохломским и городецким мотивам. Д/о «Марья-искусница» неоднократные призеры областных, всероссийских и  международных конкурсов декоративно-прикладного искусства.
Продолжают свою деятельность д.о. «Швейное дело» и «Фантазия» на базе ГБОУ ООШ с.Малая Глушица.
ГБОУ СОШ «ОЦ» с.Александровка. Уникальным явлением является создание в с.Александровка духового оркестра, руководит которым вот уже на протяжении 20 лет почётный работник культуры, талантливый педагог – П.В.Балькин. В детском объединении «Юный художник» работа ведется по следующим направлениям: конструирование из бумаги, живопись, акварель, рисунок. Компьютерные знания дети получают в д.о. «Инфознайка». У ребят появилась возможность подготовится к олимпиадам и экзаменам   в д.о. «Плюсики».  С целью углубленного изучения предмета  в этом году открыто детское объединение «Юные математики».
В детском объединении «Домашний театр» при ГБОУ СОШ «ОЦ» п.Фрунзенский занимаются ребята разных возрастов, но объединяет их одно – интерес к любительским занятиям театром, знакомство с его особенностями. 

ГБОУ ООШ с.Н-Павловка. На уроках  очень  мало времени, чтобы углубляться в тайны русского языка. Поэтому в этом году у ребят появилась возможность укрепить свои знания по русскому языку в д.о. «Занимательный русский язык». Обучающиеся Воспитанники д.о. «Рукодельники» выполняют  аппликации из семян растений и различных круп, принимают участие в конкурсах декоративно-прикладного искусства.
Также на базе СП д/с Золотой Петушок» ГБОУ ООШ с.Н-Павловка для дошкольников работает д.о. «Поиграй-ка»

Программа обучения д.о. «Волшебная страна» в ГБОУ ООШ с.Мокша направлена на познавательный интерес к изучению немецкого языка, к людям говорящим на этом языке, их культурным традициям. Третий год работает детское объединение «Компьютерная грамота».
На базе ГБОУ ООШ с.Тамбовка  в этом году открыто новое д.о. по расширению и углублению школьных предметов «Математика».
СП «Дом детского творчества» даёт возможность каждому ребенку найти занятие по душе и способствует раскрытию его способностей, творческому развитию, профессиональному самоопределению.
В ГБОУ СОШ № 1 «ОЦ» им.В.И.Фокина с.Большая Глушица, ГБОУ СОШ № 2 «ОЦ» с.Большая Глушица,  в Большеглушицком государственном техникуме и непосредственно на базе Дома детского творчества работают 30 детских объединений. На протяжении 18 лет большой популярностью пользуется комплексная программа для детей дошкольного возраста «Мозаика». Возраст детей от 5 до 7 лет.

Выбирая занятие по душе, каждый ребёнок может научиться танцевать, петь, рисовать, быть участниками образцового коллектива тетра моды «Квадрат», читать литературные произведения, пробовать себя в области журналистики, быть лидерами во всём, изготавливать вот такие замечательные работы и многое другое.
В этом году начали свою деятельность новые образовательные программы:
«Робототехника», «Черлидинг», «Вязаная игрушка», «Русичи», «Радуга» и подростковый клуб «Энергия».

Развитие творческих способностей детей проходит, в основном, через систему  конкурсных мероприятий. Ежегодно Дом детского творчества организует и принимает участие в 50 таких мероприятий, с охватом более 1500 человек.

Участвуя в мероприятиях различного уровня, ребята показывают хорошие результаты и становятся победителями и призёрами окружных, областных и международных конкурсов.
Деятельность Дома  детского творчества насыщенна и многогранна. Главное -  дети, они вдохновляют на творчество и поиск всех педагогов учреждения.

Подробную информацию о работе детских объедениях вы можете увидеть на сайте нашего учреждения.

